# **ARPAE**

# Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia dell'Emilia - Romagna

\* \* \*

# Atti amministrativi

Determinazione dirigenziale

n. DET-AMB-2021-2958 del 11/06/2021

Cambio di intestazione dell'Autorizzazione Integrata Ambientale (AIA) n. 58820 del 22/11/2012 e successive modifiche a favore della Ditta IREN AMBIENTE SPA, per l'impianto di gestione rifiuti sito in Via Finghè n. 1/a nel Comune di Brescello e variazione del gestore.

Proposta

n. PDET-AMB-2021-3059 del 11/06/2021

Struttura adottante Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Reggio Emilia

Dirigente adottante VALENTINA BELTRAME

Questo giorno undici GIUGNO 2021 presso la sede di P.zza Gioberti, 4, 42121 Reggio Emilia, il Responsabile della Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Reggio Emilia, VALENTINA BELTRAME, determina quanto segue.



Pratica n. 15879/2021

Cambio di intestazione dell'Autorizzazione Integrata Ambientale (AIA) n. 58820 del 22/11/2012 e successive modifiche a favore della Ditta IREN AMBIENTE SPA, per l'impianto di gestione rifiuti sito in Via Finghè n. 1/a nel Comune di Brescello e variazione del gestore.

## LA DIRIGENTE

#### Visto:

Il D. Lgs. 152/2006 e ss.mm.ii;

La L.R. 11 ottobre 2004, n. 21 e la Circolare Regionale 1 Agosto 2008, n.187404;

Il DM 24/04/2008 e le successive DGR n. 1913 del 17/11/2008 e DGR n. 155/2009;

## Visti altresì:

L'art. 16, comma 2, della Legge Regionale n. 13/2015 il quale stabilisce che l'Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia (ARPAE) esercita le funzioni di autorizzazione nelle materie previste dall'art. 14, comma 1, lettere a), b), c), d) ed e) già esercitate dalle Province in base alla legge regionale;

Le Deliberazioni della Giunta Regionale n. 2173/2015 che approva l'assetto organizzativo dell'Agenzia e n. 2230/2015 che stabilisce la decorrenza dell'esercizio delle funzioni della medesima dal 1° gennaio 2016;

**Richiamate** l'Autorizzazione Integrata Ambientale (AIA) rilasciata dalla Provincia di Reggio Emilia con atto n. 58820 del 22/11/2012 e successive modifiche alla Ditta Gheo Suolo e Ambiente Srl per l'impianto di gestione rifiuti della istallazione sita in Via Finghè n. 1/a nel Comune di Brescello, ricadente ai punti 5.1- 5.3 lett.a) - 5.3 lett. b) e 5.5 dell'Allegato VIII, al D. Lgs. 152/2006;

Vista l'istanza, acquisita al protocollo di ARPAE al n. 72737 del 07/05/2021, in cui la Società IREN AMBIENTE SPA unitamente alla Ditta Gheo Suolo e Ambiente Srl chiedono il cambio di intestazione dell'Autorizzazione Integrata Ambientale, come sopra richiamata, a favore della Società IREN AMBIENTE SPA a seguito di atto di "fusione per incorporazione di Gheo Suolo e Ambiente Srl in IREN AMBIENTE SPA", e successive documentazioni acquisite al protocollo di Arpae al n. 78965 del 19/05/2021, al n. 89510 del 08/06/2021 e al n. 90980 del 10/06/2021;

**Preso atto che** come da comunicazione e successive documentazioni risulta che:

 la variazione di intestazione dell'autorizzazione rilasciata dalla Provincia di Reggio Emilia con atto n. 58820 del 22/11/2012 e successive modifiche, è conseguente alla fusione per incorporazione da Gheo Suolo e Ambiente Srl a IREN AMBIENTE SPA, come da atto notarile, numero di repertorio 72194, numero di raccolta 31714;

Arpae - Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia dell'Emilia-Romagna

Area Autorizzazioni e Concessioni Ovest

Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Reggio Emilia

piazza Gioberti, 4 - 42121 Reggio Emilia | tel 0522.336011 | fax 0522.444248 | re-urp@arpae.it | pec: aoore@cert.arpa.emr.it

Sede legale Arpae: Via Po, 5 - 40139 Bologna | tel 051.6223811 | pec: dirgen@cert.arpa.emr.it | www.arpae.it | P.IVA 04290860370



- si dichiara che verranno rispettate le condizioni e prescrizioni previste dall'autorizzazione oggetto di voltura, nonché le modalità operative e gestionali previste;
- nulla è variato nella composizione societaria della Ditta incorporante, anche ai fini del rispetto del D. Lgs. 159/2011, con iscrizione alla White List della Prefettura di Piacenza;
- a seguito della fusione per incorporazione di Gheo Suolo e Ambiente Srl in IREN AMBIETE SPA, il "gestore" dell'istallazione, [ex art.5, comma 1 lett. r-bis) del D. Lgs. 152/2006] viene identificato nella figura del Legale Rappresentante, Amministratore Delegato della Società IREN AMBIENTE SPA;
- fra la documentazione è presente dichiarazione attestante il possesso dei requisiti soggettivi per la gestione dei rifiuti a cura del gestore dell'istallazione;

Preso atto quindi che nell'atto notarile sopra citato viene indicata l'effettiva decorrenza del cambio di intestazione alla Società IREN AMBIENTE SPA a far data dal 01/07/2021;

Tenuto conto della documentazione presentata finalizzata al cambio di intestazione dell'Autorizzazione Integrata Ambientale ai sensi del D. Lgs. 152/2006, rilasciata dalla Provincia di Reggio Emilia con atto n. 58820 del 22/11/2012 e successive modifiche, dal precedente intestatario Gheo Suolo e Ambiente Srl, a favore del nuovo intestatario IREN AMBIENTE SPA per il proseguimento dell'attività di gestione rifiuti nell'istallazione sita in Via Finghè n. 1/a nel Comune di Brescello;

Dato atto che, con il presente atto, le disposizioni e le prescrizioni dell'Autorizzazione Integrata Ambientale ai sensi del D. Lgs. 152/2006, rilasciata dalla Provincia di Reggio Emilia con atto n. 58820 del 22/11/2012 e successive modifiche, sono in capo alla Società IREN AMBIENTE SPA (incorporante), che ne assume gli obblighi di osservanza;

Atteso inoltre che, ai sensi del D. Lgs. 159/2011, la Società IREN AMBIENTE SPA è iscritta alla White List della Prefettura di Piacenza con rinnovo della iscrizione in corso, come da comunicazione della stessa Prefettura di Piacenza, recante n. 46048 del 07/10/202, alla Ditta IREN AMBIENTE SPA, unita alla documentazione presentata;

Su proposta del Responsabile del Procedimento, tenuto conto di quanto sopra

## **DETERMINA**

- a) che l'Autorizzazione Integrata Ambientale (AIA) rilasciata dalla Provincia di Reggio Emilia con atto n. 58820 del 22/11/2012 e successive modifiche, relativa all'attività di gestione rifiuti, di cui all'Allegato VIII, Parte Seconda D. Lgs. 152/2006, con categoria di attività definite ai punti 5.1- 5.3 lett.a) -5.3 lett.b) e 5.5, dell'istallazione sita in Via Finghè n. 1/a nel Comune di Brescello, deve intendersi intestata alla Società IREN AMBIENTE SPA a far data dal 01/07/2021 e che il gestore dell'istallazione è il Legale Rappresentante della stessa Società;
- b) di autorizzare il proseguimento dell'attività di gestione rifiuti dell'istallazione sita in Via Finghè n. 1/a nel Comune di Brescello alle condizioni indicate nell'Autorizzazione Integrata Ambientale (AIA) n. 58820 del 22/11/2012 e successive modifiche, che restano confermate;
- c) di disporre che il presente atto è parte integrante dell'autorizzazione n. 58820 del 22/11/2012 e successive modifiche, di cui sono fate salve le condizioni ed i termini per il riesame;

Arpae - Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia dell'Emilia-Romagna

Area Autorizzazioni e Concessioni Ovest

Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Reggio Emilia

piazza Gioberti, 4 - 42121 Reggio Emilia | tel 0522.336011 | re-urp@arpae.it | pec: aoore@cert.arpa.emr.it Sede legale Arpae: Via Po, 5 - 40139 Bologna | tel 051.6223811 | www.arpae.it | P.IVA 04290860370



d) la Ditta è tenuta ad aggiornare la garanzia finanziaria, con riferimento al presente atto, che previa accettazione della medesima da parte della scrivente Agenzia, è vincolante per la prosecuzione della attività.

Gli effetti e l'efficacia della presente autorizzazione sono sospesi fino alla data della comunicazione di avvenuta accettazione, da parte del Servizio Autorizzazioni e Concessioni di ARPAE Reggio Emilia dell'aggiornamento della garanzia finanziaria.

Si informa che avverso il presente provvedimento può essere presentato ricorso giurisdizionale avanti al Tribunale Amministrativo Regionale entro 60 (sessanta) giorni, ovvero ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 (centoventi) giorni; entrambi i termini decorrono dalla comunicazione ovvero dall'avvenuta conoscenza del presente atto all'interessato.

La Dirigente del Servizio Autorizzazioni e Concessione (D.ssa Valentina Beltrame)

Bollo assolto con MARCA DA BOLLO identificativo n. 01191763596631

Arpae - Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia dell'Emilia-Romagna Area Autorizzazioni e Concessioni Ovest

Si attesta che il presente documento è copia conforme dell'atto originale firmato digitalmente.